



Rada seniorů České republiky, z. s. s.

nám. W. Churchilla 2, 130 00 Praha 3

Telefon: +420 234 462 074-7 Web adresa: www.rscr.cz E-mail: rscr@rscr.cz

Dipl.-Pol. **Jana Maláčová**, MSc.
ministryně práce a sociálních věcí
České republiky
Na Poříčním právu 1, **128 01 Praha 1**

Váš dopis zn./ze dne Naše značka (uvedte v odpovědi) Vyřizuje/linka V Praze dne 11. listopadu 2020

Věc: **Stanovisko a zásadní připomínky k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 110/2006 Sb., o životním a existenčním minimu, ve znění pozdějších předpisů**

Vážená paní ministryně,

- 1) Rada seniorů České republiky považuje navrhované navýšení částek životního a existenčního minima, od kterého se očekává zvýšení spotřeby nízkopříjmových skupin české populace v současné krizové situaci **za spravedlivé, vítá jej a oceňuje.**
- 2) Z navržených alternativ podporujeme *variantu 1*, která jediná systémově navrácí konstrukci obou konstant do původních hodnot. Nastavená indexace životního a existenčního minima dle indexu ČSÚ spotřebitelských cen za domácnosti celkem není přesná a neodráží objektivní realitu spotřeby nízkopříjmových skupin. Ideální by bylo obnovit speciální index Statistiky spotřebitelských cen pro nízkopříjmové sociální skupiny populace. **Z tohoto důvodu Rada seniorů ČR plně podporuje navýšení částek dle revizních výpočtů Výzkumného ústavu práce a sociálních věcí.**
- 3) V této souvislosti si dovoluujeme požádat o úpravu valorizační podmínky stanovené v § 9 zákona č.110/2006 Sb., v platném znění, **a to tak aby se snížila z 5 % na 3 %.**
- 4) Rada seniorů ČR upozorňuje též na zastaralost výpočtu spotřebních košů základních životních potřeb definovaných spotřebních skupin populace, které jsou po 14 letech účinnosti zákona o životním a existenčním minimu zcela jiné. **Rada seniorů ČR požaduje spotřební koše aktualizovat na současnou úroveň spotřeby (aktualizace spotřebních položek a přepočítání váhových schémat)**

Za akceptování opodstatněných připomínek předem děkujeme, podáváme tuto zprávu a jsme s úctou

Zdeněk Pernes
předseda
RS ČR